



ВЕСТИ

Кызылского кожууна

№ 6 (480)
20 февраля 2021 года
Суббота
vesti_kk@mail.ru



Еженедельная муниципальная газета



Цена свободная.

Аныяк өг-бүлөгө кыштаг

ЧЕЧЕНА МОНГУШ: «КУДУКТУ ЧАРТЫК МИЛЛИОН АЖЫГ АКША-БИЛЕ КЫЛДЫРТЫВЫС»

Тыва Республиканың Көдээ ажы-агый болгаш аьм-чем яамызының берген медээзин езугаар, 2021 чылда «Кыштаг» деп губернатор төлевилелинге киржир кылдыр 17 кожууннардан 97 өг-бүлени шилип алган. Эң хөй санныг киржикчилер Кызыл болгаш Улуг-Хем кожууннарда болуп турар, 9-9 өг-бүлелер.

Төлевилелге киржирлерниң аразындан 24 кижги 36-дан 55 хар чедир назылыг. Кызыл кожуундан Терлиг-Хая, Элегес-Аксы, Эрбек суурлардан киржикчилерни чон хуралдарынга шилээн.

Ук төлевилелди Кызыл кожуунда эрткен чылдан чедиишкинниг боттандырып эгелээннерниң аразында Кур-Чер сумунуң аныяк малчыннары Мерген биле Чечена Монгуштарның өг-бүлөзи база бар. 200 баш хойну олар 2018 чылдың кыштагжызы Роман Ондардан алганнар.

Аныяк малчыннарга бо кыш хүр болуп турар. Коданда хойлар-даа, төрүттүнген хурааннары-даа онча-менди.

Күзелдии-биле малчыннап кирипкен аныяктарга эң-не берге чүүл - Хөл-Бажынга чаа кыштаг кылып алыры-даа эвес (хөй төрелдери дузалажыпкан), а 153 метр ханы черден суг үндүрүп, кудук кактырып алыры болган. Черни тускай машина-биле өрүмнөп тургаш, кудук кылган

сайгарлыкчы 1 метрни чүглө өрүмнээни дээш 3 муң рубль негээн. Кудукту ажылдадып алырда, немей садар, салыр дериг-херекселдер база хергелеттинген. Түннелинде дөргүл-төрелдериниң, боттарының чыгган акшазы-биле шупту 500 муң ажыг рубльди черден суг үндүрген сайгарлыкчыга төлээннер.

Чаа кыштагда хүнден ажылдаар, ток бээр панельди саткаш, салып алганы-биле малчыннар, оларның ийис кыстары, чаш оглу шупту телевизор дамчыдылгаларын көрүп турарлар. Чайын чемнер соодукчузун ажылдадып алыр, суур чурттакчыларындан дудак чок.

Х-К. Монгуш,
авторнуң тырттырган
чуруктары.





РЕСПУБЛИКА ТЫВА
АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КЫЗЫЛСКИЙ КОЖУУН»
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

8 февраля 2021 г. № 21 пгт. Каа-Хем

О внесении изменений в постановление администрации Кызылского кожууна «Об образовании избирательных участков для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на территории Кызылского кожууна Республики Тыва»

На основании части 1 статьи 19 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и на основании Постановления Избирательной комиссии Республики Тыва от 03.02.2021 г. № 129/700-7 «Об установлении единой нумерации избирательных участков, участков референдума для проведения выборов и референдумов на территории Республики Тыва», администрация муниципального района «Кызылский кожуун» **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Внести в Постановление администрации Кызылского кожууна от 17 апреля 2018 г. № 77 (ред. от 06.03.2020 г. № 54) «Об образовании избирательных участков для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на территории Кызылского кожууна Республики Тыва» следующие изменения:

В графе 1 «№ ИУ» приложения «Список избирательных участков Кызылского кожууна» к постановлению:

- Цифру «86» заменить на цифру «90»;
- Цифру «87» заменить на цифру «91»;

- Цифру «88» заменить на цифру «92»;
- Цифру «89» заменить на цифру «93»;
- Цифру «90» заменить на цифру «94»;
- Цифру «91» заменить на цифру «95»;
- Цифру «92» заменить на цифру «96»;
- Цифру «93» заменить на цифру «97»;
- Цифру «94» заменить на цифру «98»;
- Цифру «95» заменить на цифру «99»;
- Цифру «96» заменить на цифру «100»;
- Цифру «97» заменить на цифру «101»;
- Цифру «98» заменить на цифру «102»;
- Цифру «99» заменить на цифру «103».

2. Опубликовать (обнародовать) список избирательных участков с указанием их номеров и границ, мест нахождения участковых избирательных комиссий, помещения для голосования в газете «Вести Кызылского кожууна».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя – управляющего делами Дичит С. К.

Председатель администрации муниципального района «Кызылский кожуун» А. В. Догур-оол.

ХУРАЛ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КЫЗЫЛСКИЙ КОЖУУН»
РЕСПУБЛИКИ ТЫВА
РЕШЕНИЕ

пгт. Каа-Хем № 1 27 января 2021 года
Об утверждении структуры администрации муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва

В соответствии с пунктом 8 части 10 статьи 35 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», части 7 статьей 25 Устава муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва, Реестром муниципальных должностей муниципальной службы муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва, утвержденного Решением Хурала представителей муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва от 9 декабря 2020 г. № 21 **РЕШИЛ:**

1. Утвердить структуру администрации муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва (приложение № 1);

2. Утвердить перечень структурных подразделений администрации муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва (приложение № 2);

3. Утвердить схему структуры аппарата и структурных подразделений администрации муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва (приложение № 3);

4. Признать утратившим силу Решение Хурала представителей муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва от 21 мая 2020 года № 21 «Об утверждении структуры муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва»;

5. Настоящее решение опубликовать в газете «Вести Кызылского кожууна» и на официальном сайте администрации муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

6. Решение вступает в силу со дня подписания.

Глава муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва Б. А. Уйнукай

Приложение 1

СТРУКТУРА АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КЫЗЫЛСКИЙ КОЖУУН» РЕСПУБЛИКИ ТЫВА

Аппарат администрации муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва – 28 единиц должностей муниципальной службы

1. Председатель администрации - 1 ед.
2. Заместители председателя – 5 ед.

Первый заместитель председателя администрации по сельскому хозяйству, экономике и финансам - 1 ед.
--

Заместитель председателя администрации по жизнеобеспечению и развитию инфраструктуры - 1 ед.
--

Заместитель председателя по безопасности, профилактике правонарушений и взаимодействию с правоохранительными органами – 1 ед.

Заместитель председателя администрации по социальной политике и взаимодействию с общественными организациями – 1 ед.
--

Заместитель председателя – управляющий делами – 1 ед.

3. Отдел экономики, анализа, прогнозирования и организации проектного управления всего - 3 ед.

- начальник отдела - 1 ед.
- консультант – 1 ед.
- главный специалист – 1 ед.

4. Управление сельского хозяйства и агробизнеса всего – 3 ед.

- начальник управления - 1 ед.
- консультант – 1 ед.
- главный специалист – 1 ед.

5. Отдел по земельным, имущественным отношениям всего - 4 ед.

- начальник отдела - 1 ед.
- консультант – 1 ед.
- главный специалист – 2 ед.

6. Отдел по жизнеобеспечению и развитию инфраструктуры всего – 2 ед.

- начальник отдела - 1 ед.
- консультант – 1 ед.

7. Отдел организационно-документационного обеспечения и связям с общественностью всего - 2 ед.

- начальник отдела - 1 ед.
- консультант – 1 ед.

8. Отдел бухгалтерского учёта и отчетности всего – 2 ед.

- начальник отдела - 1 ед.

- главный специалист - 1 ед.

9. Отдел по правовым и кадровым вопросам всего – 3 ед.

- начальник отдела - 1 ед.
- консультант – 1 ед.
- главный специалист – 1 ед.

10. Муниципальные служащие администрации – 3 ед.

- консультант – 2 ед.
- консультант ГО и ЧС, мобилизационной подготовки – 1 ед.

Всего должностей муниципальной службы аппарата администрации муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва – **28 единиц**

Аппарат администрации муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва – 23 единицы, не отнесенных к должностям муниципальной службы

1. Отдел организационно-документационного обеспечения и связям с общественностью всего - 3 ед.

- специалист по контролю и взаимодействию с поселениями – 1 ед.;
- специалист по архиву – 1 ед.;
- секретарь-референт – 1 ед.

2. Должности, не относящиеся к муниципальной службе – 4 ед.

- главный специалист внутреннего муниципального финансового контроля – 1 ед.;

- специалист по вопросам семьи и детства – 1 ед.;

- специалист (ответственный секретарь КДН) – 1 ед.

- специалист по взаимодействию с правоохранительными органами – 1 ед.

3. ЕДДС – 4 ед.

- старший диспетчер ЕДДС – 1 ед.

- диспетчер ЕДДС – 3 ед.

4. Материально-техническое обеспечение – **12 ед.**

- заведующий хозяйством – 1 ед.

- водители – 5 ед.

- техники – 5 ед.

- разнорабочий – 1 ед.

Всего должностей, не отнесенных к должностям муниципальной службы, аппарата администрации муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва – 23 единицы

Всего – **51** единиц должностей муниципальной службы и должностей, не отнесенных к должностям муниципальной службы, аппарата администрации муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва

Подведомственные структурные подразделения с правом юридического лица

Финансовое управление – 9 ед.:

- начальник управления – 1 ед.
- начальник отдела – 2 ед.

- консультант – 4 ед.

- главный специалист – 2 ед.

Всего должностей муниципальной службы финансового управления администрации муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва – 9 единиц

Управление образования – 1 ед.:

- начальник управления – 1 ед.

Всего должностей муниципальной службы управления образования администрации муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва – 1 единица

Управление труда и социального развития – 7 ед.:

- начальник управления – 1 ед.
- консультант – 3 ед.
- главный специалист – 3 ед.

Всего должностей муниципальной службы управления труда и социального развития администрации муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва – 7 единиц

Управление культуры – 1 ед.:

- начальник управления - 1 ед.

Всего должностей муниципальной службы управления культуры администрации муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва – 1 единица

Должностей муниципальной службы – **46 ед.**

Должностей, не отнесенных к должностям муниципальной службы – **23** единицы.

Всего - 69 единиц.

Приложение № 2

ПЕРЕЧЕНЬ СТРУКТУРНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ
АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КЫЗЫЛСКИЙ КОЖУУН»

№	Наименование структурного подразделения	Количество единиц
1	Председатель	1
2	Заместитель председателя	5
3	Управление образования	1
4	Управление культуры	1
5	Управление сельского хозяйства и агробизнеса	3
6	Финансовое управление	9
7	Управление труда и социального развития	7
8	Отдел экономики, анализа, прогнозирования и организации проектного офиса	3
9	Отдел организационно-документационного обеспечения и связям с общественностью	5
10	Отдел по жизнеобеспечению и развитию инфраструктуры	2
11	Отдел по земельным и имущественным отношениям	4
12	Отдел правового и кадрового обеспечения	3
13	Отдел бухгалтерского учёта и отчетности	2
14	Консультант по ГО и ЧС и мобилизационной подготовке	1
15	Консультант	2
16	Главный специалист отдела внутреннего муниципального финансового контроля	1
17	Специалист по вопросам семьи и детства	1
	Специалист – ответственный секретарь КДН	1
18	Специалист по взаимодействию с правоохранительными органами	1
19	Единая дежурная диспетчерская служба	4
20	Материально-техническое обеспечение	12
	ВСЕГО:	69 единиц

РЕШЕНИЕ

пгт. Каа-Хем № 2 27 января 2021 года
О внесении изменений в Перечень объектов дорожного хозяйства, подлежащих финансированию за счет Дорожного фонда муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва в 2020 году

Во исполнение «Порядка формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва», утвержденный Хуралом представителей муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва от 08 октября 2014 года №19 **РЕШИЛ:**

1. Внести изменения в объекты дорожного хозяйства, подлежащих финансированию за счет Дорожного фонда муниципального района «Кызылский кожуун» в 2020 году согласно приложению.

2. Настоящее Решение подлежит официальному опубликованию в газете «Вести Кызылского кожууна».

Глава муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва Б. А. Уйнукай

РЕШЕНИЕ

пгт. Каа-Хем № 3 27 января 2021 года
Об утверждении Перечня объектов дорожного хозяйства, подлежащих финансированию за счет Дорожного фонда муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва в 2021 году.

Во исполнение «Порядка формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва», утвержденный Хуралом представителей муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва от 08 октября 2014 года №19 Хурал представителей муниципального района «Кызылский кожуун» **РЕШИЛ:**

1. Утвердить Перечень объектов дорожного хозяйства, подлежащих финансированию за счет Дорожного фонда муниципального района «Кызылский кожуун» в 2021 году согласно приложению;

2. Настоящее Решение подлежит официальному опубликованию в газете «Вести Кызылского кожууна».

Глава муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва Б. А. Уйнукай

Новости республики**ОБСУДИЛИ
ОЧЕРЕДНОЙ ЭТАП
СНЯТИЯ
ОГРАНИЧЕНИЙ**

В правительстве Тувы обсуждался вопрос о снятии временных ограничений, связанных с COVID-19.

Глава республики Шолбан Кара-оол призвал соответствующие органы рассмотреть данный вопрос в связи со снижением уровня заболеваемости населения новой коронавирусной инфекцией.

Было сказано, что по суточному приросту Республика Тыва находится на втором месте, т.е. на 84 месте среди 85 регионов. На территории республики наблюдается стабилизация ситуации, ежедневный суточный прирост снижается.

Министр экономики Тувы Дайынчы Ондар доложил, что министерством подготовлен и направлен на согласование проект постановления Правительства Республики Тыва «О внесении изменений в Правила ведения организациями и индивидуальными предпринимателями хозяйственной деятельности на территории Республики Тыва в условиях повышенной готовности». Согласно данному проекту предлагается ввести послабления по ведению деятельности субъектов предпринимательства и учреждений культуры и спорта.

Предлагается заменить рассчитываемую площадь на одного человека на 4 квадратных метра, учитывать 50 % заполняемости от зала в работе концертных залов театров и снять ограничение с работы после 23 часов для детских развлекательных центров. На очередном заседании оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции будет рассмотрено предложение о полном снятии комплекса ограничительных мер с предприятия общественного питания при прохождении прививочной кампании всем трудовым коллективом. Всего запланировано иммунизировать в массовом порядке 1600 работников сферы обслуживания.

**ГОТОВИТЬСЯ
К ЛЕСНЫМ ПОЖАРАМ
И ПАВОДКАМ**

Нынешняя весна в Туве будет отличаться повышенной пожарной опасностью и паводками. Причиной тому - прогнозируемое экологами раннее и быстрое потепление. По информации Минприроды РТ, уже с апреля ожидается резкий рост температуры, причем, она будет выше среднегодовых значений, что может серьезно осложнить ситуацию с паводками и лесными пожарами.

Сезонные риски и меры по их предупреждению обсуждались на аппаратном совещании Правительства Тувы.

Глава республики Шолбан Кара-оол напомнил руководителям районных администраций о создании противопожарных минерализованных полос вокруг поселений, особенно расположенных в лесных массивах или на границе с ними. Все силы и средства пожарных служб должны быть нацелены на раннее обнаружение очагов и их ликвидацию в первые часы.

Глава Тувы считает наиболее действенной мерой предупреждения лесных пожаров - запрет на посещение лесов в пожароопасный период, с апреля по май. Он рекомендовал Министерству природных ресурсов и экологии РТ, а также органам местного самоуправления активнее применять сезонные ограничения. Председателям администраций поручено до начала паводков провести берегоукрепительные мероприятия и сооружение дамб.

(По текстам
правительственного сайта gov.tuva.ru).

Конкурс «Учитель года кожууна - 2021»**ТВОРЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ
ДЛЯ ОБМЕНА ОПЫТОМ**

Торжественное открытие конкурса профессионального мастерства «Учитель года кожууна - 2021» состоялось 16 февраля т. г. на базе МБОУ СОШ № 2 пгт Каа-Хем. В нем приняло участие более 60 конкурсантов из 12 образовательных организаций Кызылского кожууна по направлениям «Учитель года кожууна - 2021», «Всероссийский мастер-класс учителей родного, включая русский, языка кожууна - 2021», «Педагог-психолог кожууна - 2021», «Лучший руководитель образовательной организации кожууна-2021», «Лучший педагог-мужчина - лидер и наставник кожууна - 2021».

Начальник управления образования Кызылского кожууна Оксана Чаш-оол обратила внимание конкурсантов на открывающиеся большие возможности в плане творческого потенциала в 2021 году в рамках объявленного года науки и технологий в Российской Федерации и Года народных инициатив в Республике Тыва.

Заместитель председателя муниципальной администрации по социальной политике Галина Кочергина отметила результаты участников регионального этапа конкурса «Учитель года Республики Тыва - 2020», сказала, что педагоги-профессионалы Кызылского кожууна достойно представили муниципалитет на республиканском и всероссийском уровнях.

Грамотами администрации Кызыл-

ского района отмечены следующие учителя - победители конкурса «Учитель года Республики Тыва - 2020»: участник Всероссийского конкурса «Учитель года - 2020» Элиза Саая, учитель русского языка средней общеобразовательной школы № 1 пгт Каа-Хем, лауреат республиканского конкурса профессионального мастерства Учитель года Республики Тыва - 2020, обладатель номинации «За активную жизненную позицию», Мая Ооржак, учитель истории и обществознания СОШ № 2 пгт Каа-Хем, лауреат конкурса «Лучший руководитель образовательной организации», директор Целинной СОШ Шораан Монгуш, номинант конкурса «Лучший педагог-наставник, лидер - 2020», Белек Чамыян, преподаватель ОБЖ Сукпакской



СОШ, лауреат конкурса «Всероссийский мастер-класс учителей родных, включая русский, языков - 2020», Саяна Сарыглар (на фото), учитель родного (тувинского) языка и литературы Сукпакской СОШ Кызылского кожууна.

Победители конкурса 2020 года Мая Ооржак и Элиза Саая отметили, что данный конкурс - это творческая мастерская для обмена опытом педагогами и пожелали удачи конкурсантам 2021 г.

Конкурсные уроки, мастер-классы проведены 17, 18 февраля на базах школ № 1, № 2 пгт Каа-Хем, в школах сел Кара-Хаак, Усть-Элегест, Эрбек.

Аяна Ооржак, методист
управления образования
Кызылского кожууна.

Кызылский районный суд информирует**СОСТОЯНИЕ УЛИЧНОЙ СЕТИ
ПГТ КАА-ХЕМ ПОД КОНТРОЛЕМ**

22 января 2021 года решением Кызылского районного суда иски требования заместителя Кызылского межрайонного прокурора к администрации пгт Каа-Хем Кызылского района о признании незаконным бездействия по ненадлежащему исполнению обязанности по обслуживанию, ремонту, содержанию улично-дорожной сети на территории пгт Каа-Хем вблизи образовательных организаций по установке средства улучшения условий видимости - стационарного электрического освещения по автодорогам пгт Каа-Хем Кызылского района, и возложении обязанности по устранению допущенных нарушений, удовлетворены.

Признаны незаконными бездействия администрации пгт Каа-Хем Кызылского района по надлежащему исполнению обязанности по обслуживанию, ремонту, содержанию улич-

но-дорожной сети на территории пгт Каа-Хем вблизи образовательных организаций МДОУ «Малышок», МДОУ «Ромашка», МДОУ «Звездочка», МДОУ «Сайзанап», МДОУ «Ручеек», МБОУ «Начальная школа - детский сад», МБОУ СОШ № 1, МБОУ СОШ № 2 пгт Каа-Хем.

МБОУ Кок-Тейская открытая (сменная) школа, по установке средства улучшения условий видимости - стационарного электрического освещения в соответствии с требованиями ГОСТ Р 50597-2017. На администрацию пгт Каа-Хем Кызылского района возложена обязанность устранить допущенные нарушения в течение двух месяцев с момента вступления решения суда в законную силу.

Решение суда не вступило в законную силу.

ПО ПРИБЫТИЮ ИЗ ИНОСТРАННОГО ГОСУДАРСТВА

В Кызылский районный суд поступило дело об административном правонарушении, предусмотренного ч. 2 ст. 6.3 КоАП РФ, в отношении гражданина Российской Федерации, прибывшего из иностранного государства.

Как следует из представленных материалов, гражданину РФ, прибывшему на территорию Российской Федерации из Турции, вменяется не выполнение требований п. 2.1, 2.2 постановления № 7 по обязательному заполнению анкеты для прибывающего в Российскую Федерацию до вылета в страну, в течение трех календарных дней со дня прибытия на территорию Российской Федерации не прошел лабораторное исследование на COVID-19 методом ПЦР и не разместила информацию о результате лабораторного исследования на COVID-19 методом ПЦР в ЕПГУ, заполнив соответствующую форму.

Незнание закона не освобождает от ответственности, поэтому важно быть предупрежденным о соблюдении мер предотвращения распространения COVID-19.

Главным государственным санитарным врачом РФ 18.03.2020 вынесено по-

становление №7 «Об обеспечении режима изоляции в целях предотвращения распространения COVID-2019».

Согласно п.п. 2.1, 2.2 п. 2 постановления № 7 гражданам Российской Федерации, прибывающим на территорию Российской Федерации воздушным транспортом (за исключением членов экипажа воздушного судна, осуществляющего воздушную перевозку) необходимо обеспечить заполнение анкеты прибывающего на территорию Российской Федерации до прибытия на территорию Российской Федерации в целях обеспечения санитарно-карантинного контроля в пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации.

В целях оперативного прохождения санитарно-карантинного контроля в пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации обеспечить заполнение на Едином портале государственных, и муниципальных услуг (далее - ЕПГУ) (<https://www.gosuslugi.ru>) анкеты, для прибывающего в Российскую Федерацию в электронном виде «Регистрация прибывающих в Российскую Федерацию» (<https://www.gosuslugi.ru/394604>) до вылета в Российскую

Федерацию (при приобретении билета, но не позднее регистрации на рейс).

В течение 3-х календарных дней со дня прибытия на территорию Российской Федерации пройти лабораторное исследование на COVID-19 методом ПЦР и разместить «информацию о результате лабораторного исследования на COVID-19 методом ПЦР в ЕПГУ, заполнив форму «Предоставление сведений о результатах теста на новую коронавирусную инфекцию для прибывающих на территорию Российской Федерации» (<https://www.gosuslugi.ru/400705/1>).

В соответствии со ст. 10 федерального закона № 52-ФЗ граждане обязаны выполнять требования санитарного законодательства, а также постановлений, предписаний, осуществляющих федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор должностных лиц; не осуществлять действия, влекущие за собой нарушение прав других граждан на охрану здоровья и благоприятную среду обитания.

Административный материал назначен к рассмотрению.

Ирина Донгак,
помощник судьи.

Приятная новость

НОВЫЙ ДВОРЕЦ МОЛОДЕЖИ ОТКРЫТ

В Кызыле состоялось торжественное открытие Дворца молодежи, который должен стать еще одной визитной карточкой Тувы и одним из ее главных культурно-образовательных центров. На территории нового уникального архитектурного комплекса, строительство которого велось с 2014 года, планируется разместить самые разнообразные, но необходимые в жизни молодежи структуры – от ЗАГСа и общественных организаций до творческих лабораторий и технопарка. В то же время изюминкой Дворца молодежи наверняка станет каменная библиотека – стеларий с найденными на территории Тувы изваяниями, сделанными в течение нескольких тысячелетий – от петроглифов бронзовой эпохи и оленных камней скифского периода до древнекаменных скульптур VI-XII веков.

«Ребята, случилось на самом деле очень важное событие, которому я безмерно счастлив, - заявил на церемонии открытия Глава республики Шолбан Кара-оол. - Может быть, оно радостнее вдвойне от того, что мы так долго двигались к открытию Дворца молодежи, мужественно преодолевая каждое препятствие».

Глава Тувы высказал особые слова благодарности Министерству культуры России, которое помогло с завершением сооружения здания Дворца молодежи, а также строителям, которые вели работы в условиях ограничительных мер из-за распространения коронавирусной инфекции. «Они вложили свою душу, прекрасно понимая, что все это делается для будущих поколений, - отметил Шолбан Кара-оол. - Они очень старались для того, что наши дети были сильными, успешными и креативными».

Руководитель республики признался, что концепция нового Дворца молодежи изначально была особенной. По его словам, рождалась она как попытка создания дома молодежных организаций, для чего предполагалось разместить в одном пространстве самые разнообразные молодеж-

ные организации, которые должны помогать новому поколению в реализации самых неожиданных проектов. «Само собой напрашивалось, что здесь должен появиться ЗАГС с залом бракосочетаний. Ведь создание семьи - первый серьезный шаг в жизни молодых, который теперь можно будет сделать в красивом здании, в атмосфере, соединяющей глубокую древность, традиции и бу-

дущее», - сказал Глава Тувы.

Центральным звеном здания Дворца молодежи должна стать каменная библиотека - стеларий с найденными на территории Тува каменными изваяниями от бронзовой эпохи до времени пользования старо-монгольской письменностью. Здесь размещены уникальные артефакты прошлого времени - знаменитые петроглифы Мугур-Саргола, относящиеся

к эпохе бронзы, оленные камни скифского периода, стелы с орхон-енисейской рунической письменностью, а также древнекаменные скульптуры VI-XII веков. «Восхищен искусной работой музейных работников по дизайну стелария, помещение которого представляет собой огромную юрту, с разрисованными живопис-

ными пейзажами стенами, - заметил Шолбан Кара-оол. - Мне кажется, что получилось настоящее произведение искусства». Примечательно, что рядом с древностью во Дворце молодежи будет создано современное технологическое пространство - технопарк «Кванториум», где можно пройти обучение по самым современным естественнонаучным и техническим направлениям – от

пытливым умам, - сказал Шолбан Кара-оол. - Но одновременно это новый формат внешкольной работы, который нужно увязать с профориентацией школьников и их поступлением в вузы». Также он отметил важность практического обучения навыкам, возможности реализовать и применить эти навыки в повседневной жизни, особо отметил целенаправленное обучение желающих молодых людей с дальнейшим поступлением в вузы по востребованным современным IT-профессиям.

Глава Тувы подчеркнул, что новый Дворец молодежи, рядом с которым будет разбит экологический парк, находится в нескольких шагах от Национального музея Тувы, где хранится золотое скифское время. Руководитель республики напомнил, что именно истоки Енисея были прародиной многих народов, культур и традиций, территорией, где зарождалась цивилизация гуннов, существовала империя монголов. «Все это бурлит в нашей крови, а поскольку в природе устроено, что каждое новое поколение должно быть сильнее предыдущего, вы не имеете права быть необразованными, - заметил Шолбан Кара-оол, обращаясь к участвующей в церемонии молодежи. - Дорогие наши молодые люди, мы очень полагаемся на вас, надеясь, что у вас, преданных своей республике и своей стране, будет очень результативная жизнь. Поэтому я вместе с вами радуюсь, и от всей души поздравляю вас с этим прекрасным событием».

(По тексту портала gov.tuva.ru).
Фото X-K. Монгуша.



ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация пгт Каа-Хем извещает о возможности предоставления земельного участка для индивидуального жилищного строительства из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Республика Тыва, Кызылский кожуун, пгт Каа-Хем, ул. Топографическая, д. 11, с площадью 848 кв. м., с кадастровым номером 17:05:1004001:1384.

В соответствии со ст. 39 Земельного кодекса РФ администрация пгт Каа-Хем принимает письменные заявления граждан о намерении участия в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка по адресу: 667901, Кызылский кожуун, пгт Каа-Хем, ул. Пригородная, д. 2, корп. Б. Понедельник-четверг с 9:00 по 13:00, пятница с 14:00 по 17:00 ч.

робототехники до беспилотников или малых спутников Земли. Глава республики обратил внимание на то, что основная задача «Кванториума» состоит в том, чтобы научить видеть мир нестандартно, стать изобретателями и новаторами. «Этот проект – наше будущее, которое уже сегодня должно быть доступно всем юношеским

«Эрниц эрези»

Оолдар аразынга мөөрей

«ЭРНИЦ ЭРЕЗИ»

Каа-Хем суурнуң бир дугаар ортумак школазынга эрткен Шагаа байырлалында «Эрниц эрези» деп мөөрей бедик деңгелге эрткен. Ооң кол сорулгазы - эр кижиниң сүлде-сүзүүн көдүрери, шыдамын, сур-күштүүн, угааннын, аваангырын, кашпагайын, эрес-омаан хынап, илередири болган.

«Дөгө-Баары» деп ырның аялганын салыштарга, оолдар содак-шудаан кедипкеш, «Эзирниц самын»

девий бээрге, көрүштүг-даа, чоргааранчыг-даа чорду. Мөөрейге оолдар кончуг идепкейлиг киришкеннер, тааланчыг ырлаар, хөөмейлээр, танцылаар, сыгыргыр-даа оолдар бар болду.

Мындыг адаан-мөөрей оолдарның ылап-ла эр бүдүштүг болурунга улуг салдарлыг, бодун база дадыктырар, олар кезээде быжыг туруштуг болгаш кадыг-бергелерге торулбас болур. Ынчангаш адаан-мөөрейлиг оюннар оолдарны мөзү-бүдүштүг, кижизиг аажы-чанга өөредип, кижизидер.

Роза Хертек, Каа-Хем суурнуң бир дугаар ортумак школазында тыва дыл, чогаал башкызы.

ТАКСИ «КОК-ТЕЙ»

Телефоны:
8-923-267-30-30
8-923-382-30-30
8-913-347-30-30
8-963-252-30-30

Постоянным клиентам скидка

УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Кызылский кожуун» Республики Тыва
 Главный редактор X-K. С. Монгуш
 Адрес редакции и издателя:
 667901, Республика Тыва, Кызылский кожуун, пгт. Каа-Хем, ул. Таежная, 20, каб. 206, т. 9-20-58.
 Адрес электронной почты: vesti_kk@mail.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Тыва.
 Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 17 - 00045.
 Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
 Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат и прочих сведений. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора. При перепечатке текстов ссылка на «Вести Кызылского кожууна» обязательна.

Тираж 200 экз.
 Сдача номера в печать:
 по графику - 15.00;
 фактически - 15.00.
 Отпечатано в ОАО «Тываполиграф».
 г. Кызыл, ул. Щетинкина и Кравченко, д. 1.